



新聞稿

即時發放

香港大學理學院 80 周年開幕禮暨校友日

2019 年 3 月 11 日

香港大學理學院慶祝成立 80 周年，於 3 月 9 日（星期六）在港大校園陸佑堂舉行開幕禮暨校友日，為一連串慶祝活動揭開序幕。

大學校長張翔教授讚賞學院多年來努力不懈開創科研新領域。張校長說：「理學院向為科研及教育的先行者，致力啟迪下一代及貢獻社會。今天看到學院的院慶格言『明德於櫟（意：橡樹），格物以理』就覺得格外有意思，期望學院可以像象徵 80 周年的橡樹一樣，長得巍峨聳立、鬱蔥成蔭。」

理學院院長艾宏思教授亦冀望 80 周年院慶可以為學院凝聚力量，一起分享學院的發展成果：「難得師生、校友聚首一堂，我們希望可以透過遊戲、校園遊、展版及聚會，讓大家促進情誼、回溯昔日校園點滴及展望將來。學院特別邀請諸位嘉賓及校友出席儀式，見證橡樹栽種，以誌院慶，並寓意學院葉茂果碩，發展一日千里。」

艾宏思教授重申學院的願景：「我們期望學院繼續在科研、教育及知識交流等方面都表現出色，帶領亞洲發展，在世界有強大競爭力；因此學院特別設立『80 周年院慶基金』，籌得款項將用作資助學生擴闊眼界、支持研究人員發展創新科研項目，以及擴建學院新校舍設施和太古海洋科學研究所。」

踏入 80 周年，理學院將舉行一連串前瞻性慶祝活動。艾宏思教授期望，學院可藉此與校友分享其知識播種的豐碩成果，促進彼此之間的情誼。「我們希望透過活動及講座走入社群、提倡科學普及，弘揚學院『格物以理』的精神，燃起大眾對科學的興趣。」

自 1939 年成立以來，理學院一直人才輩出，校友當中不乏各界翹楚，為社會進步作出貢獻。學院趁著 80 周年院慶，特別製作一系列校友及學生故事，期望透過他們的分享，立體闡述學院於他們學習路上所擔當的角色及影響。

有關故事及學院周年詳情，請瀏覽網頁 <https://www.scifac.hku.hk/alumni>

傳媒查詢請致電理學院助理傳訊總監陳詩迪（電話：3917 5286/ 6703 0212；電郵：cindycst@hku.hk）。

圖片下載及說明 <https://www.scifac.hku.hk/press>



圖 1. 左起：港大理學院院長艾宏思教授、校長張翔教授、副校長賀子森教授及理學院副院長鄒國昌教授。



圖 2. 在港大理學院 80 周年開幕禮上，各位嘉賓祝酒慶賀。



圖 3. 港大校長張翔教授及理學院院長艾宏思教授正栽種象徵 80 周年的橡樹。



圖 4. 理學院人才輩出，不少傑出校友回來見證橡樹栽種儀式。



圖 5. 理學院的同學也齊來參與學院的周年慶祝活動，和各位師、師姐互相交流。



圖 6. 理學院同學為喚起校友們的校園回憶，特意示範港大傳統的打氣口號。

-完-